W jakiej formie należy załączyć diagnozę do wniosku w ramach podziałania 10.1.2?
Diagnozę do wniosku o dofinansowanie należy załączyć wyłącznie w wersji papierowej.

Co należy wpisać w podsekcji  C.5.A „Doświadczenie”? 
Zgodnie z instrukcją wypełniania wniosku, w punkcie C.5.A wnioskodawca opisuje działania własne 
i partnera/ów (jeśli dotyczy) zrealizowane w obszarze tematycznym (o podobnej tematyce/podobnym zakresie), którego dotyczy realizowany projekt, na rzecz grupy docelowej, do której kierowane jest wsparcie i na terytorium, którego dotyczy realizacja projektu.

Czy możliwe jest doposażenie spoza katalogu MEN w zakresie nauczania przedmiotów przyrodniczych?
Zgodnie z treścią kryterium dostępu B.1.11 „Wyposażenie/doposażenie pracowni szkolnych w zakresie nauczania przedmiotów przyrodniczych jest zgodne z katalogiem określonym przez MEN”. Wyposażenie pracowni szkolnych do nauczania przedmiotów przyrodniczych musi być zgodne 
z katalogiem określonym przez MEN.
Jednakże Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, w związku z dokonaną nowelizacją Wytycznych w zakresie realizacji przedsięwzięć z udziałem środków EFS w obszarze edukacji na lata 2014-2020, dopuszcza możliwość zakupu wyposażenia o parametrach wyższych niż opisane w katalogu celem realizacji programu nauczania i osiągnięcia rezultatów projektu. 
Czy zajęcia z matematyki (łącznie 30 h) mogą być rozłożone na lata, np. 20 godzin zajęć w roku 2017 i 10 godzin w roku 2018?
Tak, zajęcia z matematyki mogą być rozłożone na poszczególne lata trwania projektu np. 20 godzin zajęć w 2017 i 10 godzin zajęć w 2018 roku.
Czy w ramach konkursu dla poddziałania 10.1.2 Kształcenie ogólne istnieje możliwość realizacji następujących warsztatów oraz zajęć: warsztaty językowe z native speaker; spotkania młodzieży z kulturą - teatr, opera, filharmonia, zajęcia z koła filmowego, warsztaty w Colegium Medicum (muzeum techniki itp), w Biocentrum Edukacji Narodowej w Warszawie ?
W ramach przedmiotowego konkursu istnieje możliwość dofinansowania realizacji warsztatów  językowych z native speakerem. Jednocześnie nie ma możliwości dofinansowania realizacji wyjazdów do teatru, opery i filharmonii oraz zajęć w ramach koła filmowego. Wyjazd na warsztaty do Colegium Medicum oraz do Biocentrum Edukacji Narodowej w Warszawie kwalifikuje się do wsparcia tylko w sytuacji, jeśli na terenie województwa kujawsko-pomorskiego nie ma możliwości zrealizowania tego typu warsztatów tematycznych.
Jeżeli beneficjentem jest organ prowadzący np. gmina, to jakie są możliwe formy zatrudniania nauczycieli?

W celu realizacji dodatkowych zajęć w ramach programów finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej, prowadzonych bezpośrednio z uczniami lub wychowankami albo na ich rzecz, istnieje możliwość (niezależnie od tego, czy beneficjentem jest szkoła czy organ prowadzący):

a) przydzielenia zajęć nauczycielowi zatrudnionemu w danej szkole (na podstawie art. 35a ustawy –Karta Nauczyciela), gdzie:

· za każdą godzinę prowadzenia tych zajęć nauczycielowi przysługuje wynagrodzenie 
w wysokości ustalonej, jak za godziny ponadwymiarowe – w sposób określony w art. 35 ust. 3 ustawy – Karta Nauczyciela;

· zajęcia są przydzielane za zgodą nauczyciela;

· zajęcia te nie są wliczane do tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, prowadzonych bezpośrednio z uczniami lub wychowankami albo na ich rzecz;

· wynagrodzenie nauczycieli wymienionych w art. 35a ust. 1 ustawy – Karta Nauczyciela nie uwzględnia się przy obliczaniu kwot wydatkowanych na średnie wynagrodzenia nauczycieli;
b) zatrudnienia nauczyciela w szkole lub placówce publicznej (na podstawie art. 7e ustawy o systemie oświaty), gdzie nauczyciel:

· musi posiadać kwalifikacje określone w przepisach wydanych na podstawie art. 9 ust. 2 i 3 ustawy 
z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela;
· musi spełniać warunki określone w art. 10 ust. 5 pkt 3 i 4 ustawy – Karta Nauczyciela;

· jest zobowiązany przedstawić dyrektorowi szkoły lub placówki informację z Krajowego Rejestru Karnego;

· jest zatrudniony na zasadach określonych w Kodeksie pracy, zatem tygodniowy czas jego pracy 
w przypadku pełnego wymiaru wynosi 40 godzin;

· za każdą godzinę prowadzenia zajęć nauczycielowi przysługuje wynagrodzenie nie wyższe niż wynagrodzenie za jedną ponadwymiarową godzinę prowadzenia zajęć dla nauczyciela dyplomowanego posiadającego wykształcenie wyższe magisterskie.
Czy wydatki na sprzęt o wartości równej i wyższej 350 zł netto należy zakwalifikować do kategorii „środki trwałe”?

Wnioskodawca, aby móc kwalifikować środek trwały jako wydatek niezbędny do realizacji projektu, powinien włączyć go w rejestr środków trwałych. Na poziomie tworzenia wniosku o dofinansowanie projektu, należy uwzględnić narzucone przez Wytyczne limity, tj. „Wydatki w ramach projektu na zakup środków trwałych o wartości jednostkowej równej i wyższej niż 350 PLN netto w ramach kosztów bezpośrednich oraz wydatki w ramach cross-financingu nie mogą łącznie przekroczyć 10% poniesionych wydatków kwalifikowalnych projektu”. (W ramach konkursu dla poddziałania 10.1.2, 
w przypadku, gdy projekt obejmie swoim zakresem realizację typu 1a, 2a i/lub 5a, wartość wydatków poniesionych na zakup środków trwałych o wartości jednostkowej równej i wyższej niż 350 zł netto 
w ramach kosztów bezpośrednich projektu oraz wydatków w ramach cross-financingu nie może łącznie przekroczyć 30%. Wnioskodawca powinien wszystkie wydatki równe i powyżej 350 zł netto, dotyczące zakupu środka trwałego (w rozumieniu ustawy o rachunkowości), zakwalifikować do kategorii „środki trwałe”.
