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PROTOKÓŁ 

z II  posiedzenia  Grupy roboczej ds. badań i innowacji w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
14 kwietnia  2016 r.
Miejsce: Urząd Marszałkowski w Toruniu   
Tematy: 
Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 1.3.1 Wsparcie procesów badawczo-rozwojowych w przedsiębiorstwach akademickich w ramach Działania 1.3 Wsparcie przedsiębiorczości akademickiej Osi priorytetowej 1. Wzmocnienie innowacyjności i konkurencyjności regionu Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 – podjęcie Stanowiska Grupy roboczej
Porządek obrad:   W załączniku do protokołu.
Uczestnicy:             Lista obecności w załączniku do protokołu.
Prowadzący:   
 Michał Korolko - Zastępca Przewodniczącego Grupy roboczej 
W dniu 14 kwietnia  2016 r. w Toruniu, w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu   odbyło się II posiedzenie Grupy roboczej do spraw badań i innowacji w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO).
W posiedzeniu udział wzięło 12 członków Grupy roboczej. Posiedzenie prowadził Zastępca Przewodniczącego Grupy roboczej - Michał Korolko.

Członkowie Grupy roboczej przeanalizowali zapisy kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 1.3.1 Wsparcie procesów badawczo-rozwojowych w przedsiębiorstwach akademickich w ramach Działania 1.3 Wsparcie przedsiębiorczości akademickiej Osi priorytetowej 1. Wzmocnienie innowacyjności i konkurencyjności regionu Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020.
W związku z faktem, że zaproponowane kryteria umożliwiały dwie różne ścieżki realizacji projektów Grupa podjęła decyzję, że należy się skupić na wsparciu adresowanym do spółek celowych/jednostek uczelnianych powołanych przez uczelnie w celu komercjalizacji wyników badań naukowych zgodnie z ustawą o szkolnictwie wyższym.

W ocenie Grupy Roboczej konieczne jest uruchomienie analogicznego wsparcia adresowanego do przedsiębiorstw akademickich. Jednakże Instytucja Zarządzająca RPO nie powinna tworzyć konkurujących ze sobą instrumentów, tzn. wsparcia doradczego poprzez spółki celowe/jednostki uczelniane oraz wsparcie doradcze bezpośrednio do przedsiębiorstw akademickich (model popytowy). Zaleca się zatem, aby wsparcie doradcze dla przedsiębiorstw akademickich świadczyły dofinansowane spółki celowe/jednostki uczelniane.

Przewodniczący Grupy poprosił IZ RPO o przygotowanie stosownych kryteriów, które zostaną zaprezentowane na najbliższym posiedzeniu Komitetu Monitorującego RPO WK-P.

           Protokołował
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