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PROTOKÓŁ 

z IX posiedzenia  Grupy roboczej ds. badań i innowacji 
w ramach Komitetu Monitorującego 
Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
9 czerwca  2017 r.
Miejsce: Urząd Marszałkowski w Toruniu 
Tematy: 

Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Działania 1.1 Publiczna infrastruktura na rzecz badań i innowacji Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, schemat: Infrastruktura B+R w uczelniach 

- podjęcie stanowiska Grupy roboczej
W załączniku do protokołu:    Agenda
Lista obecności 

Prowadzący:                             Prof. Bogusław Buszewski – Przewodniczący Grupy roboczej
W dniu 9 czerwca 2017 r., w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu odbyło się IX posiedzenie Grupy roboczej do spraw badań i innowacji.
W posiedzeniu udział wzięło 11 członków Grupy. Posiedzenie Grupy prowadził Przewodniczący Grupy roboczej - Prof. Bogusław Buszewski.


· Członkowie Grupy, po przeanalizowaniu uwag do kryteriów dla Działania 1.1 Publiczna infrastruktura na rzecz badań i innowacji Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, schemat: Infrastruktura B+R w uczelniach zarekomendowali dokonanie następujących zmian w kryteriach: 

· Kryterium A.1 Wniosek o dofinansowanie projektu został złożony we właściwym terminie i do właściwej instytucji - doprecyzowano definicję wnioskodawcy w kontekście projektów realizowanych w konsorcjach. W tym kontekście z kryteriów usunięto również zapisy dot. partnerów projektu.

· Kryterium A.5 Gotowość techniczna projektu do realizacji – ujednolicono zapisy kryterium tak, aby wymagania jakie stawia się projektom wymagającym i niewymagającym pozwolenia na budowę były jednoznaczne; 

· Kryterium B.1 Kwalifikowalność wnioskodawcy – zgodnie z uwagą Ministerstwa Rozwoju w kryterium pozostawiono definicję jednostki naukowej zgodną z ustawa o zasadach finasowania nauki, jako że definicja ta obejmuje zarówno jednostki publiczne jak i niepubliczne. Usunięto również zapis dot. możliwości złożenia wniosku o dofinasowanie projektu bez uzyskania potwierdzenia z MNiSW i MR o braku wpływu zmian w projektach na uzgodnienia w Kontrakcie Terytorialnym. W zamian dodano przypis informujący o warunkach zmiany składu konsorcjum;

· Kryterium B.5 Zgodność z prawem pomocy publicznej/ pomocy de minimis – zgodnie z charakterem projektów w tym konkursie kryterium zmieniono tak aby wsparcie mogły otrzymać jedynie projekty, w których wystąpi pomoc publiczna. Doprecyzowano również zapis dot. mechanizmu monitorowania i wycofania;

· Kryterium B.10 Kwalifikowalność wydatków – zmieniono tak aby zastrzeżenia wynikające z przepisów o pomocy publicznej odnosiły się zarówno do początkowej jak i końcowej daty kwalifikowalności wydatków;

· Kryterium B.12 Wykonalność finansowa i ekonomiczna projektu – zapis dot. planu pokrywania kosztów utrzymania infrastruktury z przychodów innych niż dotacja z budżetu państwa zmieniono tak aby dotyczył tylko infrastruktury przeznaczonej do prowadzenia działalności gospodarczej;

· Kryterium C.1.1 Ujęcie projektu w Kontrakcie Terytorialnym – zgodnie z uwaga MR usunięto zapis dot. możliwości złożenia wniosku o dofinasowanie projektu bez uzyskania potwierdzenia z MNiSW i MR o braku wpływu zmian w projektach na uzgodnienia w Kontrakcie Terytorialnym;

· Kryterium C.1.3 Agenda badawcza – doprecyzowano, że agenda badawcza powinna obejmować zarówno okres trwałości projektu jak i okres jego realizacji jeśli prace badawczo-rozwojowe rozpoczną się już w trakcie realizacji projektu;

· Kryterium C.1.5 Udział wkładu własnego -  zgodnie z uwagą MR z kryterium usunięto zapisy dotyczące warunków udziału środków budżetu państwa w finasowaniu projektu z uwagi na fakt, iż nie będzie to przedmiotem oceny. Informacje takie znajdą się w regulaminie konkursu;

· Kryterium C.1.7 Współpraca z przedsiębiorcami – dodano zapisy umożliwiające potwierdzenie współpracy z przedsiębiorcami nie będącymi członkami konsorcjum na podstawie listu intencyjnego. Wprowadzono również przypis, iż ostateczne rozstrzygniecie w przedmiocie wskaźnika wzrostu udziału przychodów z działalności komercyjnej nastąpi po renegocjacjach Umowy Partnerstwa 2014-2020 i Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 w 2017 roku. Jeśli stosowne zmiany dot. przychodów z działalności komercyjnej nie zostaną wprowadzone do Umowy Partnerstwa 2014-2020, obowiązywać będą zapisy RPO WK-P na lata 2014-2020 dot. sektora biznesu;

· Kryterium C.1.8 Planowane efekty ekonomiczne projektu – zmieniono zapis kryterium tak aby jako nowych klientów definiować wszystkie podmioty zainteresowane komercyjnym skorzystaniem z zasobów i potencjału powstałej infrastruktury, również tych niebędących przedsiębiorcami;

· Kryterium C.2.1 Doświadczenie wnioskodawcy w zarządzaniu i realizacji projektów o podobnym zakresie – doprecyzowano pierwszy warunek dot. doświadczenia wnioskodawcy w prowadzeniu prac B+R oraz zgodnie z uwagą MR usunięto wyrazy zgłoszenia patentowe jako powielające się, gdyż dotyczą wcześniej wymienionych wynalazków;

· Kryterium C.2.2 Efektywność finansowa projektu – doprecyzowano, iż w kryterium badamy przychody planowane;

· Kryterium C.2.3 Udział części gospodarczej w stosunku do części niegospodarczej projektu – doprecyzowano, iż zakres działalności gospodarczej należy odnieść do całkowitej wydajności infrastruktury B+R;

· Kryterium C.2.4 Udział przedsiębiorstw w finansowaniu przedsięwzięcia – zgodnie z uwaga IK UP dodano kryterium premiujące wyższy stopień współfinansowania projektu przez przedsiębiorstwa;

· Doprecyzowano zapis odnoszący się do ewentualnego zwrotu dofinansowania o informację dot. uregulowań zawartych w umowach o dofinasowanie (dotyczy zapisów mówiących o korektach za nieosiągnięcie wskaźników).
Opinia Grupy zostanie przedstawiona Stanowiskiem Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020.

           Protokołował




Przewodniczący Grupy roboczej      
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