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PROTOKÓŁ 

z XVII posiedzenia  Grupy roboczej ds. badań i innowacji 
w ramach Komitetu Monitorującego 
Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
12 kwietnia 2019 r. 
Miejsce: Urząd Marszałkowski w Toruniu 
Tematy: 
Doprecyzowanie zapisów kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 1.2.1 Wsparcie procesów badawczo-rozwojowych:

-  schemat: Projekty grantowe wykorzystujące usługi ICT, 

-  schemat: Projekty grantowe z wyłączeniem usług ICT  
- podjęcie Stanowisk Grupy roboczej
W załączniku do protokołu:    Lista obecności 

Prowadzący:                             Michał Korolko- Wiceprzewodniczący Grupy roboczej
W załączeniu:                            uwagi członków Grupy do projektów kryteriów 
W związku z ustaleniami podczas XVI posiedzenia Grupy roboczej ds. badań 
i innowacji, które odbyło się w dniu 1 kwietnia,  w dniu 12 kwietnia 2019 r.  w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu odbyło się kolejne, XVII posiedzenie Grupy roboczej w celu określenia maksymalnego  poziomu dofinansowania badań zleconych (podwykonawstwo) wartości kosztów kwalifikowalnych dla projektu w ramach Poddziałania 1.2.1 Wsparcie procesów badawczo-rozwojowych dla schematu: Projekty grantowe wykorzystujące usługi ICT oraz schematu: Projekty grantowe z wyłączeniem usług ICT .

W spotkaniu wzięło udział 9 członków Grupy roboczej. Posiedzenie Grupy prowadził  Wiceprzewodniczący Grupy roboczej - Michał Korolko.

W toku dyskusji nad kryteriami Grupa zaakceptowała następujące zmiany:

1. dla schematu: Projekty grantowe wykorzystujące usługi ICT
· W kryterium B.4 Projekt jest zgodny z typami projektów przewidzianymi do wsparcia w ramach Poddziałania 1.2.1 w przypisie nr 8 zwiększono z 50% do 70% poziom wartości kosztów kwalifikowanych dla typu projektu 1, które mogą stanowić badania zlecone tj. (podwykonawstwo). Uzupełniono również przedmiotowy przypis o warunek mówiący o tym, że wnioskodawca przewidzi system premiowania projektów grantobiorców o niższym poziomie podwykonawstwa.
· W kryterium B.10 Kwalifikowalność wydatków w ostatnim tirecie również  zwiększono poziom badań zleconych, tj. (podwykonawstwa), które mogą stanowić maksymalnie do 70% wartości kosztów kwalifikowanych dla typu projektu 1.

2. dla schematu: Projekty grantowe z wyłączeniem usług ICT
- W kryterium B.4 Projekt jest zgodny z typami projektów przewidzianymi do wsparcia w ramach Poddziałania 1.2.1 w przypisie nr 9 zwiększono z 50% do 70% poziom wartości kosztów kwalifikowanych dla typu projektu 1, które mogą stanowić badania zlecone tj. (podwykonawstwo). Uzupełniono również przedmiotowy przypis o warunek mówiący o tym, że wnioskodawca przewidzi system premiowania projektów grantobiorców o niższym poziomie podwykonawstwa.

- W kryterium B.10 Kwalifikowalność wydatków w ostatnim tirecie również  zwiększono poziom badań zleconych, tj. (podwykonawstwa), które mogą stanowić maksymalnie do 70% wartości kosztów kwalifikowanych dla typu projektu 1.

Propozycje w kryteriach zostaną przekazane stanowiskami Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020.
Protokołował
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