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PROTOKÓŁ 

z I  posiedzenia  Grupy roboczej ds. EFS  w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
13 sierpnia 2015 r.
Miejsce: Urząd Marszałkowski w Toruniu 
Tematy: 

1. Wybór Przewodniczącego Grupy roboczej
2. Wybór zastępcy Przewodniczącego Grupy roboczej

3. Analiza projektu Regulaminu pracy  Grupy roboczej - podjęcie stanowiska Grupy roboczej
4. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Działania  10.2 Edukacja ogólna i zawodowa  Osi priorytetowej 10 Innowacyjna edukacja Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020– podjęcie stanowiska Grupy roboczej
Porządek obrad:   W załączniku do protokołu.
Uczestnicy:             Lista obecności w załączniku do protokołu.
Prowadzący:          Barbara Jesionowska  - z-ca Dyr Departamentu Rozwoju Regionalnego


                       Adam Szponka - Przewodniczący Grupy roboczej
W dniu 13 sierpnia 2015 r. w Toruniu, w Urzędzie Marszałkowskim  odbyło się
 I posiedzenie Grupy roboczej ds. EFS w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO).
W posiedzeniu udział wzięło 15 członków Grupy roboczej. 
Prowadzenie posiedzenia Grupy rozpoczęła z-ca Dyrektora Departamentu Rozwoju Regionalnego – Barbara Jesionowska,  który powitała zebranych, przedstawiła cel powołania Grupy roboczej powołanej uchwałą Komitetu Monitorującego nr 6/2015 z dnia 3 sierpnia 2015 r. Pani Dyrektor zaprezentowała  porządek obrad, zgodnie z którym członkowie Grupy w pierwszej kolejności wybierają swojego Przewodniczącego. Następnie powołano  Komisję Skrutacyjną, w skład której weszły: Krystyna Żejmo-Wysocka - Przedstawiciel IZ RPO oraz Agnieszka Biesiada – Przedstawiciel Miasta Inowrocław. Zgłoszono jednego kandydata na Przewodniczącego Grupy, pana  Adamq Szponkę – przedstawiciela IZ RPO. Członkom Grupy roboczej rozdano karty do głosowania tajnego na wybór Przewodniczącego. Po głosowaniu, Komisja Skrutacyjna  policzyła głosy, podając wynik głosowania  odnotowany  w Protokole z głosowania. 
Dalej obrady poprowadził wybrany Przewodniczący Grupy, który oznajmił, że wyboru swojego zastępcy dokona na kolejnym posiedzeniu Grupy. 
Zgodnie z porządkiem obrad, Członkowie Grupy analizowali Regulamin pracy Grupy, którego projekt został zaproponowany przez IZ RPO. Grupa wprowadziła  poprawki techniczne do dokumentu, który następnie zostanie przekazany Stanowiskiem Grupy roboczej, stanowiącym załącznik do niniejszego Protokołu  do zatwierdzenia przez Komitet Monitorujący RPO WK-P na lata 2014-2020. 

Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego uchwałą  nr 26/893/15 z dnia 1 lipca 2015 r. przyjął harmonogram naboru wniosków o dofinansowanie w trybie konkursowym na 2015 rok dla projektów współfinansowanych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020. W związku z ujęciem w harmonogramie naboru wniosków o dofinansowanie projektu dla  Działania 10.2 Edukacja ogólna i zawodowa  Osi priorytetowej 10 Innowacyjna edukacja, zaplanowanego na III kwartał br., konieczne jest opracowanie kryteriów wyboru projektów i zatwierdzenie ich przez Komitet Monitorujący RPO WK-P na lata 2014-2020, po uprzednim zaopiniowaniu ich przez Grupę roboczą ds. EFS. Grupa przeanalizowała zapisy kryteriów, w tym autopoprawki IZ RPO oraz uwagi z Urzędu Miasta Bydgoszczy. Członkowie Grupy zarekomendowali wprowadzenie zmian zaproponowanych przez IZ RPO oraz zaproponowali dokonanie zmian 
w kryteriach zgodnie z załącznikiem do niniejszego stanowiska. Uzasadnienie zmian w poszczególnych kryteriach jest następujące:

· A.2.1 – konieczność badania zgodności projektów z SzOOP, w zakresie w  jakim wykracza poza badanie w ramach kryteriów z grupy B.1;

· A.3.3 oraz A.3.4 – zmiana punktacji, w celu zwiększenia znaczenia kryteriów merytorycznych z zakresu trafności doboru/ opisu zadań oraz potencjału i doświadczenia wnioskodawcy i partnera/rów;

· A.4.1 - zmiana definicji ma na celu doprecyzowanie kryterium tak, aby nie budziło wątpliwości podczas oceny. Wprowadzono ocenę warunkową tego kryterium;

· B.1.6 – zmiana wynika z decyzji IZ RPO o zwiększeniu dofinansowania ze środków budżetu państwa w ramach tego konkursu;

· B.1.7 - zmiana definicji ma na celu doprecyzowanie kryterium tak, aby nie budziło wątpliwości podczas oceny;

· B.1.9 - zmiana definicji ma na celu doprecyzowanie kryterium tak, aby nie budziło wątpliwości podczas oceny;

· B.2.2 – załącznik do regulaminu konkursu stanowiący listę zawodów rekomendowanych przez Wojewódzką Radę Rynku Pracy wzbudza wątpliwości ze względu na zamknięty katalog zawodów, które zostały wyodrębnione bez precyzyjnie określonego klucza;

· B.2.2 (zgodnie z nową numeracją) – Grupa nie dostrzega wartości dodanej z premiowania partnerstwa w projekcie i w związku z tym proponuje pozostawienie jedynie wymogu premiowania partycypacji finansowej pracodawców, wynikającego z wytycznych MIR w obszarze edukacji. Ewentualne wymogi dot. formy partnerstwa zostaną zawarte w Regulaminie konkursu;

· B.2.3
- w opinii Grupy waga tego kryterium powinna być najmniejsza, w porównaniu do pozostałych kryteriów punktowanych;

· B.2.4 – propozycja Grupy ma na celu preferowanie zamieszkania uczniów i słuchaczy na terenach o wysokim poziomie bezrobocia, a nie lokalizacji szkół, z uwagi na to, iż to uczniowie stanowią grupę docelową Poddziałania 10.2.3;

· B.2.6 - zmiana definicji ma na celu doprecyzowanie kryterium tak, aby nie budziło wątpliwości podczas oceny;

· B.2.1, B.2.2, B.2.3 – zmiana punktacji w celu zwiększenia znaczenia kryteriów merytorycznych.

Propozycje zmian w kryteriach zostaną przekazane Stanowiskiem Grupy roboczej do spraw EFS   Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020.
           Protokołował




Przewodniczący Grupy roboczej      
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