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PROTOKÓŁ 

z III  posiedzenia  Grupy roboczej ds. EFS  w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
3 grudnia  2015 r.
Miejsce: Hotel Bulwar w Toruniu
Tematy: 
1. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 9.4.1  Rozwój podmiotów sektora ekonomii społecznej w ramach Działania 9.4 Wzmocnienie sektora ekonomii społecznej Osi priorytetowej 9 Solidarne społeczeństwo Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 - podjęcie stanowiska Grupy roboczej
2. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Działania 8.1 Podniesienie aktywności zawodowej osób bezrobotnych poprzez działania powiatowych urzędów pracy Osi priorytetowej 8. Aktywni na rynku pracy Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 - podjęcie stanowiska Grupy roboczej

Porządek obrad:   W załączniku do protokołu.
Uczestnicy:             Lista obecności w załączniku do protokołu.
Prowadzący:          Adam Szponka - Przewodniczący Grupy roboczej
W dniu 3 grudnia  2015 r. w Toruniu, w Hotelu Bulwar odbyło się
 III posiedzenie Grupy roboczej ds. EFS w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO).
W posiedzeniu udział wzięło 13 członków Grupy roboczej. Posiedzenie Grupy prowadził Przewodniczący Grupy roboczej - Adam Szponka.
Przedmiotem posiedzenia było omówienie i zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla dla Poddziałania 9.4.1  Rozwój podmiotów sektora ekonomii społecznej w ramach Działania 9.4 Wzmocnienie sektora ekonomii społecznej Osi priorytetowej 9 Solidarne społeczeństwo Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 oraz kryteriów wyboru projektów dla Działania 8.1 Podniesienie aktywności zawodowej osób bezrobotnych poprzez działania powiatowych urzędów pracy Osi priorytetowej 8. Aktywni na rynku pracy Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020.

Członkowie Grupy, po przeanalizowaniu kryteriów dla Działania 8.1 Podniesienie aktywności zawodowej osób bezrobotnych poprzez działania powiatowych urzędów pracy Osi priorytetowej 8. Aktywni na rynku pracy oraz zgłoszonych uwag, zarekomendowali przyjęcie zaproponowanych Kryteriów bez zmian. 
W trakcie posiedzenia Członkowie Grupy zwrócili uwagę na zapisy zawarte w Kryterium B.1.2 tj.: Efektywność zatrudnieniowa projektów, która zdefiniowana została następująco: Projekt zakłada ogólny wskaźnik efektywności zatrudnieniowej na poziomie 43%. W toku dyskusji zgłoszona została uwaga aby w kryteriach zamiast jednego poziomu efektywności zatrudnieniowej, określić odrębne poziomy dla grup będących w szczególnie trudnej sytuacji na rynku pracy tj. osób z niepełnosprawnościami oraz osób powyżej 50 roku życia. W związku z nieosiągnięciem konsensusu w tej sprawie odbyło się głosowanie, w wyniku którego większość członków grupy zaakceptowała kryterium zaproponowane przez IZ w brzmieniu: „Projekt zakłada ogólny wskaźnik efektywności zatrudnieniowej na poziomie 43%”. Członkowie Grupy roboczej ds. EFS przy Komitecie Monitorującym RPO WK-P na lata 2014-2020, w swoim końcowym stanowisku, które zostanie przekazane Komitetowi Monitorującemu nie zaproponowali żadnych zmian do omawianych kryteriów.
Następnie zostały przeanalizowane zapisy kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 9.4.1  Rozwój podmiotów sektora ekonomii społecznej w ramach Działania 9.4 Wzmocnienie sektora ekonomii społecznej Osi priorytetowej 9. Solidarne społeczeństwo. Kryteria dla Poddziałania 9.4.1 zostały  przyjęte Uchwałą Nr 20/15 Komitetu Monitorującego RPO WK-P 2014-2020 w  dniu 29 października 2015 r. W ramach przedmiotowego Poddziałania podmiotami uprawnionymi do realizacji wsparcia są Ośrodki Wsparcia Ekonomii Społecznej (OWES) akredytowane przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej. W związku z tym, że na dzień przyjmowania kryteriów dla przedmiotowego Podziałania przez KM, akredytację posiadały 3 OWES zaplanowano kryterium odnoszące się do realizacji wsparcia w podziale na 3 subregiony. Jednakże w  dniu 10 listopada 2015 r., Minister Pracy i Polityki Społecznej podjął decyzję w sprawie przyznania akredytacji czwartemu OWES. Zachodzi zatem konieczność zmiany kryterium wyboru projektów w zakresie podziału województwa z 3 na 4 subregiony (kryterium B.1.3). Członkowie Grupy zarekomendowali wprowadzenie do kryteriów zmiany zaproponowanej przez IZ. 

Dodatkowo na posiedzeniu Grupy  IZ RPO wniosła autopoprawkę dotyczącą wykreślenia słów „zakwalifikowanych do III profilu pomocy” (kryterium B.1.10). Grupa w Stanowisku zarekomenduje Komitetowi zaakceptowanie tej poprawki.

           Protokołował




Przewodniczący Grupy roboczej      
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