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PROTOKÓŁ 

z XV posiedzenia  Grupy roboczej ds. EFS  
w ramach Komitetu Monitorującego 
Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
20 lipca 2017 r.
Miejsce: Urząd Marszałkowski w Toruniu 
Tematy: 
1. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 8.4.2 (schemat: Wsparcie tworzenia i funkcjonowania podmiotów świadczących usługi opieki nad dziećmi do lat 3 w ramach polityki terytorialnej) - podjęcie stanowiska Grupy roboczej
2. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 10.2.1 (schemat: Projekty z zakresu wychowania przedszkolnego – konkurs dedykowany polityce terytorialnej  (projekty powiązane z EFRR)
- podjęcie stanowiska Grupy roboczej
3. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 10.2.1 (schemat: Projekty z zakresu wychowania przedszkolnego – konkurs poza polityką terytorialną)
- podjęcie stanowiska Grupy roboczej
W załączniku do protokołu:    Agenda




    Uwagi członków Grupy i członków KM
 Lista obecności 

Prowadzący:                             Adam Szponka - Przewodniczący Grupy roboczej
W dniu 20 lipca 2017 r. r. w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu odbyło się
 XV posiedzenie Grupy roboczej ds. EFS w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO).
W posiedzeniu udział wzięło 5 członków Grupy roboczej. Posiedzenie Grupy prowadził Przewodniczący Grupy roboczej - Adam Szponka.

Grupa robocza zapoznała się  z kryteriami wyboru projektów dla: 
- Poddziałania 8.4.2 (schemat: Wsparcie tworzenia i funkcjonowania podmiotów świadczących usługi opieki nad dziećmi do lat 3 w ramach polityki terytorialnej) - podjęcie stanowiska Grupy roboczej

- Poddziałania 10.2.1 (schemat: Projekty z zakresu wychowania przedszkolnego – konkurs dedykowany polityce terytorialnej  (projekty powiązane z EFRR)

- Poddziałania 10.2.1 (schemat: Projekty z zakresu wychowania przedszkolnego – konkurs poza polityką terytorialną)

Grupa robocza zapoznała się  z kryteriami wyboru projektów dla Poddziałania 8.4.2 (schemat: Wsparcie tworzenia i funkcjonowania podmiotów świadczących usługi opieki nad dziećmi do lat 3 w ramach polityki terytorialnej). Członkowie Grupy, po przeanalizowaniu kryteriów oraz uwag zgłoszonych pisemnie przez Gminę Miasta Toruń zarekomendowali dokonanie  następujących zmian w kryteriach: 

- w kontekście uwagi Gminy Miasta Toruń zgłoszonej do kryterium B.1.4 podkreślono, iż w aktualnie trwającym konkursie w ramach Poddziałania 8.4.1 oraz w już zakończonym naborze w ramach Poddziałania 8.4.3 załącznik do Regulaminów konkursu stanowi dokument „Opieka nad dziećmi do lat 3 w województwie kujawsko-pomorskim”, w którym wykorzystano dane do roku 2015. W planowanym w ramach Poddziałania 8.4.2 konkursie załącznikiem do Regulaminu będzie dokument, który będzie bazował na danych GUS aktualnych tak, jak tylko to będzie możliwe. Obecna treść i uzasadnienie kryterium nie wymaga w tym celu zmiany.

- w  przypadku uwagi do kryterium B.2.1 rekomendacja dotycząca zmiany punktacji została odrzucona przez Grupę. Podkreślono, iż punktacja określona przez IZ RPO WK-P 2014-2020 jest racjonalna i zapewnia stosowną preferencję dla projektów realizowanych przez podmioty ekonomii społecznej, a co jest wymogiem wynikającym z Wytycznych 
w zakresie realizacji przedsięwzięć z udziałem środków Europejskiego Funduszu Społecznego w obszarze rynku pracy na lata 2014-2020.

- w zakresie uwagi do kryterium B.2.2 rekomendacja dotycząca zmniejszenia punktacji została odrzucona przez Grupę. Jednocześnie mając na względzie, iż preferencja dla projektów partnerskich realizowanych przez administrację publiczną i podmioty ekonomii społecznej również wynika z ww. Wytycznych, a uczestnicy spotkania widzą szczególną potrzebę wspierania rozwoju tego typu partnerstw, Grupa podjęła decyzję o zwiększeniu liczby punktów możliwych do uzyskania za spełnienie wskazanego kryterium z 5 pkt. do 10 punktów, zmniejszając jednocześnie o tyle samo liczbę punktów możliwych do uzyskania za spełnienie kryterium B.2.5.

-w  przypadku uwagi do kryterium B.2.3 rekomendacja dotycząca wykreślenia kryterium lub zmniejszenia punktacji została odrzucona przez Grupę. Wskazano, iż celem wprowadzenia danego kryterium jest odpowiedź na licznie zidentyfikowane „białe plamy” i ma na celu zachęcenie podmiotów do realizacji projektów na obszarach gmin, gdzie nie funkcjonowały placówki opieki nad dziećmi do lat 3, a co wpłynie na lepsze upowszechnienie tego rodzaju opieki.

- w  przypadku uwagi do kryterium B.2.4 rekomendacja dotycząca zmiany punktacji została odrzucona przez Grupę. Uznano, iż punktacja określona przez IZ RPO WK-P 2014-2020 jest racjonalna, zaś niższy poziom punktów premiujących mógłby wpływać na małe zainteresowanie realizacją opieki w ramach instytucji dziennego opiekuna. Celem wprowadzenia kryterium jest właśnie promocja tej formy opieki i dodatkowe zachęcenie podmiotów do jej uwzględniania w projektach, zwłaszcza jako możliwej do realizacji w mniejszych miejscowościach i na obszarach wiejskich.

W trakcie posiedzenia Grupy roboczej przedstawiciel IZ RPO WK-P 2014-2020 udzielił również odpowiedzi na postawione przez Gminę Miasta Toruń pytania do typów projektów 1 i 4. 

Grupa robocza zapoznała się  ponadto z kryteriami wyboru projektów dla - Poddziałania 10.2.1 (schemat: Projekty z zakresu wychowania przedszkolnego – konkurs poza polityką terytorialną) oraz Poddziałania 10.2.1 (schemat: Projekty z zakresu wychowania przedszkolnego – konkurs dedykowany polityce terytorialnej – (projekty powiązane z EFRR). Członkowie Grupy nie zgłosili uwag do kryteriów, rekomendując ich przyjęcie w przedstawionym kształcie.
Propozycje zmian w kryteriach zostaną przekazane stanowiskami  Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020.
         Protokołował




Przewodniczący Grupy roboczej      
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