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PROTOKÓŁ 

z XXI posiedzenia  Grupy roboczej ds. EFS  
w ramach Komitetu Monitorującego 
Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
3 czerwca 2019 r.
Miejsce: Urząd Marszałkowski w Toruniu 
Tematy: 
1. Zaopiniowanie kryteriów w Planie Działania na rok 2019 w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 dla Osi 8 Aktywni na rynku pracy, 
w zakresie kryteriów dla Działania 8.3 Wsparcie przedsiębiorczości 
i samozatrudnienia w regionie
       - podjęcie stanowiska Grupy roboczej
2. Zaopiniowanie opinii do kryteriów w Planie Działania na rok 2019 w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 dla Osi 9 Solidarne społeczeństwo, w zakresie kryteriów dla Poddziałania 9.3.2 Rozwój usług społecznych, schemat: Projekty z zakresu usług opiekuńczych nad osobami niesamodzielnymi z wykorzystaniem TELEOPIEKI

       - podjęcie stanowiska Grupy roboczej
W załączniku do protokołu:    Agenda




    Uwagi członków Grupy i członków KM
 Lista obecności 

Prowadzący:                             Adam Szponka - Przewodniczący Grupy roboczej
W dniu 3 czerwca 2019 r. w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu odbyło się
 XXI posiedzenie Grupy roboczej ds. EFS w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO).
W posiedzeniu udział wzięło 5 członków Grupy roboczej. Posiedzenie Grupy prowadził Przewodniczący Grupy roboczej - Adam Szponka.
Członkowie Grupy roboczej przeanalizowali zapisy kryteriów w Planie Działania na rok 2019 w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 dla Osi 8 Aktywni na rynku pracy, w zakresie kryteriów dla Działania 8.3 Wsparcie przedsiębiorczości i samozatrudnienia w regionie. Do przedmiotowych kryteriów wpłynęły uwagi przesłane przez IK UP (EFS). 
W toku dyskusji nad kryteriami Grupa zaakceptowała następujące zmiany:

- w definicji kryterium B.1.2 Projekt jest zgodny z właściwym typem projektu i wsparcie ma charakter kompleksowy w przypadku typu wsparcia 3c) wykreślono sformułowanie „lub zwrotnego (pożyczki)”;

- w definicji kryterium B.1.3 Projekt jest skierowany do właściwej grupy docelowej dodano nowe grupy docelowe „osoby ubogie pracujące” i „osoby zatrudnione na umowach krótkoterminowych i/lub pracujący w ramach umów cywilno-prawnych” wraz ze wskazaniem w przypisie, iż „Wsparcie wskazanej grupy dopuszcza się pod warunkiem zatwierdzenia przez KE zmiany Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020”;

- w opisie znaczenia kryterium B.1.10 Minimalna wartość projektu wynosi 3 500 000 zł wykreślono wskazanie „do negocjacji”. 
W toku dyskusji nad kryteriami w Planie Działania na rok 2019 w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 dla Osi 9 Solidarne społeczeństwo, w zakresie kryteriów dla Poddziałania 9.3.2 Rozwój usług społecznych, schemat: Projekty z zakresu usług opiekuńczych nad osobami niesamodzielnymi z wykorzystaniem TELEOPIEKI, Grupa podjęła następujące zmiany:

- doprecyzowanie zapisów w definicji kryterium B.1.10, co pozwoli na dokonanie aktualizacji terminu „osoba niesamodzielna” na „osoba potrzebująca wsparcia w codziennym funkcjonowaniu” po wejściu w życie zmian w Wytycznych w obszarze włączenia społecznego;

- zaktualizowano publikatory w kryterium B.2.1.
Propozycje zmian w kryteriach zostaną przekazane stanowiskami  Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020.
         Protokołował
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