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PROTOKÓŁ 

z 
obiegowego zaopiniowania kryteriów

Grupy roboczej ds. kryteriów wyboru projektów
w ramach Komitetu Monitorującego 
Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
 z dnia 8 czerwca  2020 r. 
Tematy: 
Zaopiniowanie projektu kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 1.6.2. Dotacje dla innowacyjnych MŚP Schemat: Granty na kapitał obrotowy  dla mikro i małych przedsiębiorstw – projekt grantowy  realizowany w trybie nadzwyczajnym Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020.

W załączeniu
- stanowisko Grupy roboczej 

W dniach 4-8 czerwca  2020 r. Grupa robocza do spraw kryteriów wyboru projektów zapoznała się z projektem kryteriów dla Poddziałania 1.6.2. Dotacje dla innowacyjnych MŚP Schemat: Granty na kapitał obrotowy  dla mikro i małych przedsiębiorstw – projekt grantowy  realizowany w trybie nadzwyczajnym Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020.

W wyniku uwag Grupy w Zał. 1 Kryteria wyboru przedsiębiorców uprawnionych do otrzymania grantu na pokrycie kosztów wsparcia utrzymania działalności w sytuacji nagłego niedoboru lub braku płynności mikro i małych przedsiębiorstw w ramach RPO WK-P 2014-2020 w kryteriach A.4 i A.7 doprecyzowano pojęcie obrotu, pod którym rozumie się przychody ze sprzedaży towarów i usług. 

Zaopiniowane kryteria zostaną przekazane stanowiskiem Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020. Załącznikiem do Stanowiska jest tabela zawierająca odniesienia IZ RPO WK-P do uwag wniesionych w ramach obiegowych prac Grupy roboczej ds. kryteriów.

           Protokołował




Przewodniczący Grupy roboczej      
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