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PROTOKÓŁ 

z II  posiedzenia  Grupy roboczej ds. zrównoważonego rozwoju
w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
9 lutego 2017 r.
Miejsce: Urząd Marszałkowski w Toruniu 
Tematy: 
1. Wybór zastępcy Przewodniczącego Grupy roboczej
2. Udział przedstawicieli Grupy roboczej ds. zrównoważonego rozwoju  w Grupie Sterującej Ewaluacją

3. Sprawozdanie Pełnomocnika Zarządu ds. zrównoważonego rozwoju za okres do 31.11.2016 roku - analiza  i zaopiniowanie.
4. Informacja ze spotkania Grupy roboczej ENEA-MA ds. OOŚ - 01.02.2017 roku 
5. Informacje dotyczące  załączników do wniosków
6. Nowe zapisy ustawy OOŚ
7. Informacje o niedogodności w zakresie oceny wniosków
8. Informacje w zakresie  konkursów  w zakresie gospodarki wodno-ściekowej
Porządek obrad:   W załączniku do protokołu.
Uczestnicy:             Lista obecności w załączniku do protokołu.
Prezentacje:           W załączniku do protokołu.

Prowadzący:          Zbigniew Szcześniak  – Przewodniczący Grupy roboczej
W dniu 9 lutego 2017 r. w Toruniu, w Urzędzie Marszałkowskim  odbyło się
 II posiedzenie Grupy roboczej ds. zrównoważonego rozwoju w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO).
W posiedzeniu udział wzięło 6 członków Grupy roboczej.  
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Grupy – Zbigniew Szcześniak, który zgodnie z postanowieniami z poprzedniego posiedzenia, dokonał wyboru swojego zastępcy, którym został Edward Reszkowski- Pełnomocnik Zarządu ds. zrównoważonego rozwoju. 

Przewodniczący Grupy poinformował, że przedstawiciele Grupy ds. zrównoważonego rozwoju biorą udział w pracach Grupy Sterującej Ewaluacją. 

Zgodnie z porządkiem obrad, Członkom Grupy zaprezentowano Sprawozdanie 
w zakresie monitoringu realizacji zasad zrównoważonego rozwoju w projektach finansowanych ze środków RPO WK-P 2014-2020 za okres do 31.12.2016 roku, które przedstawił Pełnomocnik Zarządu ds. zrównoważonego rozwoju. Prezentacja stanowi złącznik do Protokołu.  Grupa robocza wyraziła pozytywną opinię do przedstawionego materiału.

Na posiedzeniu, Grupa robocza zapoznała się z informacjami dotyczącymi spotkania Grupy roboczej ENEA-MA ds. OOŚ, które odbyło się w dniu  1 lutego br. Spotkanie dotyczyło uchylenia wytycznych w zakresie dokumentowania postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięć współfinansowanych z krajowych lub regionalnych programów operacyjnych. Bezpośrednią przyczyną uchylenia Wytycznych było pismo Sekretarza Stanu Jerzego Kwiecińskiego z dnia 31.10.2016 r. i odpowiedź na postulaty usprawnienia procesu oceny projektów. Prezentacja stanowi załącznik do Protokołu.

Pełnomocnik Zarządu ds. zrównoważonego rozwoju – Edward Reszkowski przedstawił ponadto zmiany w zapisach ustawy z dnia z dnia 3 października 2008 r.  
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko oraz zwrócił uwagę na szereg utrudnień dla Wnioskodawców, jakie przysporzyć mogą  zmiany wprowadzone od  stycznia 2017 r. m.in.:
- w art. 33.1. pkt 7  -  wskazano  30-dniowy termin składania uwag i wniosków (zamiast dotychczasowego 21-dniowego),
- w art. 62 a.1. -   wyszczególniono literalnie co powinna zawierać karta informacyjna przedsięwzięcia (KIP),



- w art. 75.1. litera l -  określono przypadki, dla których organem wydającym  będzie Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska (m.in. przedsięwzięcia dla których wnioskodawcą będzie jednostka samorządu terytorialnego, dla której organem wykonawczym  jest organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach lub podmiot od niej zależny).
Pełnomocnik omówił także „niedogodności” w procesie oceny  formalno-merytorycznej w zakresie  konkursów  dotyczących  gospodarki wodno-ściekowej 
Poinformował, że weryfikacji i sprawdzeniu we wnioskach podlegać będzie m.in.:
- zgodność z IV aKPOŚK  i Master Planem,

- zgodność z zachowaniem parametrów wymaganych dla oczyszczalni ścieków w aglomeracjach o wielkości  2.000 – 10.000 RLM  (Równoważna Liczba Mieszkańców) dotyczy m.in.: konkursów: 4.3. schemat w zakresie gospodarki wodno-ściekowej  w polityce terytorialnej 4.6.1 schemat w zakresie gospodarki wodno-ściekowej w ramach ZIT. Dodał, że aktualnie KZGW prowadzi procedurę V aKPOŚK
Pełnomocnik poinformował, że współfinansowanie projektów, które mają wpływ na stan lub potencjał jednolitych części wód i które mogą być realizowane tylko po spełnieniu warunków określonych w art. 4.7 Ramowej Dyrektywy Wodnej, znajdujących się na listach nr 2 będących załącznikami do Master Planów dla dorzeczy Odry  i Wisły, nie będzie dozwolone do czasu przedstawienia wystarczających dowodów na spełnienie warunków określonych w art. 4.7 Ramowej Dyrektywy Wodnej w drugim cyklu Planów Gospodarowania Wodami w Dorzeczach. Wypełnienie warunku będzie uzależnione od potwierdzenia zgodności z Ramową Dyrektywą Wodną drugiego cyklu Planów Gospodarowania Wodami w Dorzeczach przez Komisję Europejską dot. m.in. konkursów: 4.1.1 -  schemat: infrastruktury malej retencji, 4.1.1 - schemat: wały przeciwpowodziowe.
           Protokołował




Przewodniczący Grupy roboczej      
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