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PROTOKÓŁ 

z VI posiedzenia  Grupy roboczej ds. ZIT 
w ramach Komitetu Monitorującego 
Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
23 listopada 2016 r.
Miejsce: Urząd Marszałkowski w Toruniu  
Tematy: 
1. Zaopiniowanie  kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 3.5.2 Zrównoważona mobilność miejska i promowanie strategii niskoemisyjnych w ramach ZIT , Działanie 3.5 Efektywność energetyczna i gospodarka niskoemisyjna w ramach ZIT Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, schemat: Infrastruktura na potrzeby czystego transportu miejskiego oraz inteligentne systemy transportowe w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) -podjęcie stanowiska Grupy roboczej
W załączniku do protokołu: Agenda posiedzenia

Uwagi członków KM i członków Grupy ds. ZIT 
Lista obecności 
Prowadzący:                         Jerzy Zająkała - Przewodniczący Grupy roboczej  

W dniu 23 listopada 2016 r. w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu  odbyło się
 VI posiedzenie Grupy roboczej do spraw ZIT w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO). W posiedzeniu udział wzięło 6 członków Grupy roboczej.  Posiedzenie prowadził Przewodniczący Grupy -  Jerzy Zająkała.
Przedmiotem posiedzenia było omówienie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 3.5.2 Zrównoważona mobilność miejska i promowanie strategii niskoemisyjnych w ramach ZIT , Działanie 3.5 Efektywność energetyczna i gospodarka niskoemisyjna w ramach ZIT Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, schemat: Infrastruktura na potrzeby czystego transportu miejskiego oraz inteligentne systemy transportowe w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT).
Grupa robocza zaproponowała następujące zmiany:

· w Kryterium B.6 Zgodność projektu z wymaganiami prawa dotyczącego ochrony środowiska dodano zapis: „nie dotyczy formuły „zaprojektuj i wybuduj””;

· w Kryterium B.12 Gotowość techniczna projektu do realizacji wykreślono zapis: „nie dotyczy”;

· Grupa robocza ds. ZIT zaproponowała również zmianę końcowego terminu kwalifikowalności wydatków (w kryterium B.15 z „31 grudnia 2018 r.” na „31 grudnia 2023 r.”;

· w Kryterium C.1.3 Kompleksowa realizacja celów z zakresu mobilności miejskiej zaproponowano wykreślenie słowa „lepszą” z podpunktu 3;

· ponadto w odniesieniu do ww. kryterium Grupa robocza ds. ZIT poprosiła IZ 
o dookreślenie brzmienia kryterium w kontekście transportu pieszego i zgodności z zapisami SzOOP;

· Kryterium D.1.1 w podpunkcie drugim uzyskało brzmienie: „proponowane działania są spójne z celami, priorytetami, działaniami i wskaźnikami opisanymi w Strategii ZIT BTOF”;

· Ponadto dodano podpunkt trzeci zaproponowany przez IZ w brzmieniu: „projekt wpisany jest w Strategię ZIT BTOF jako projekt planowany do realizacji w formule ZIT 
w trybie pozakonkursowym”.

Propozycje zmian w kryteriach zostaną przekazane stanowiskiem Grupy roboczej Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020. 
           Protokołował




Przewodniczący Grupy roboczej      
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