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PROTOKÓŁ 

z XVIII posiedzenia Grupy roboczej ds. ZIT 
w ramach Komitetu Monitorującego 
Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
 z dnia 20 września  2018 r. 
Tematy: 
1. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 3.5.2 Zrównoważona mobilność miejska i promowanie strategii niskoemisyjnych w ramach ZIT, schemat: budowa i przebudowa ścieżek rowerowych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT)

 - podjęcie stanowiska Grupy roboczej
2. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 4.6.3 Wsparcie ochrony zasobów przyrodniczych w ramach ZIT, schemat: wsparcie dla podmiotów innych niż jednostki samorządu terytorialnego
- podjęcie stanowiska Grupy roboczej
W załączniku do protokołu: Agenda posiedzenia

Uwagi członków KM i członków Grupy ds. ZIT 
Lista obecności 

Prowadzący:                         Jerzy Zająkała  - Przewodniczący Grupy roboczej  

W dniu 20 września 2018 r. odbyło się XVIII posiedzenie Grupy roboczej ds. ZIT 
w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO).

W posiedzeniu udział wzięło 5 członków Grupy roboczej.  Posiedzenie prowadził Przewodniczący Grupy -  Jerzy Zająkała. 

Przedmiotem posiedzenia było zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla:

- Poddziałania 3.5.2 Zrównoważona mobilność miejska i promowanie strategii niskoemisyjnych w ramach ZIT, schemat: budowa i przebudowa ścieżek rowerowych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT),
- Poddziałania 4.6.3 Wsparcie ochrony zasobów przyrodniczych w ramach ZIT, schemat: wsparcie dla podmiotów innych niż jednostki samorządu terytorialnego.
Członkowie Grupy roboczej ds. ZIT przeanalizowali zapisy kryteriów dla Poddziałania 3.5.2 Zrównoważona mobilność miejska i promowanie strategii niskoemisyjnych w ramach ZIT, schemat: budowa i przebudowa ścieżek rowerowych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT). W toku dyskusji nad kryteriami Grupa zaakceptowała następujące zmiany:

· kryterium D.2.2 Efektywność kosztowa projektu – skorygowano punktację kryterium. 

Grupa robocza zaopiniowała pozytywnie kryteria wyboru projektów dla konkursu 
z wyjątkiem kryterium D.2.2 w zakresie określenia maksymalnego poziomu dofinansowania do 1 km ścieżki rowerowej na poziomie 850 tys. zł.


Przeanalizowano także zapisy kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 4.6.3 Wsparcie ochrony zasobów przyrodniczych w ramach ZIT, schemat: wsparcie dla podmiotów innych niż jednostki samorządu terytorialnego. Członkowie Grupy omówili zgłoszone uwagi dotyczące zwiększenia dofinansowania do 300 tys. zł dla 1 projektu, nie zgadzając się na wprowadzenie tej zmiany. Natomiast w odniesieniu do rozszerzenia katalogu beneficjentów (kryterium B.2) o jednostki samorządu terytorialnego, które miałyby występować jako partnerzy pozostałych podmiotów nie uzyskano konsensusu na grupie roboczej. Podjęto decyzję o poddaniu tej kwestii do ustalenia Komitetowi Monitorującemu.
Stanowiska Grupy roboczej w zakresie zaopiniowania powyższych kryteriów zostaną przedstawione  Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020. 
           Protokołował




Przewodniczący Grupy roboczej      
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