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PROTOKÓŁ 

z V posiedzenia  Grupy roboczej ds. RLKS 
w ramach Komitetu Monitorującego 
Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
1 sierpnia 2017 r.
Miejsce: Urzad Marszałkowski w Toruniu 
Tematy: 

Podjęcie Stanowiska w sprawie przedstawienia Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020 opinii w zakresie zmiany  warunków udzielenia wsparcia Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, 
w zakresie projektów realizowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego 
w ramach Rozwoju Lokalnego Kierowanego przez Społeczność
Porządek obrad:   W załączniku do protokołu.
Uczestnicy:             Lista obecności w załączniku do protokołu.
Prowadzący:          Ryszard Kamiński – Wiceprzewodniczący Grupy roboczej
W dniu 1 sierpnia 2017 r. w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu odbyło się
 V posiedzenie Grupy roboczej ds. RLKS w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO).
W posiedzeniu udział wzięło 8 członków Grupy roboczej ds. RLKS.  Posiedzenie prowadził Wiceprzewodniczący Grupy roboczej - Ryszard Kamiński.
Grupa robocza zapoznała się z projektem warunków udzielenia wsparcia w ramach wsparcia projektów grantowych z Europejskiego Funduszu Społecznego (oś 11 RPO WK-P Rozwój Lokalny Kierowany przez Społeczność) oraz warunków udzielenia wsparcia dla wniosków o udzielenie wsparcia, o którym mowa w art. 35 ust. 1 lit. b rozporządzenia nr 1303/2013, na operacje realizowane przez podmioty inne niż LGD oraz projekty własne LGD z Europejskiego Funduszu Społecznego (oś 11 RPO WK-P Rozwój Lokalny Kierowany przez Społeczność).

W toku dyskusji nad kryteriami Grupa zaakceptowała następujące zmiany:
1. warunki udzielenia wsparcia w ramach wsparcia projektów grantowych:
· w warunku 1.12 Wnioskodawca, zgodnie z Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 oraz ze Szczegółowym Opisem Osi Priorytetowych RPO WK-P, jest podmiotem uprawnionym do ubiegania się o dofinansowanie w ramach właściwego typu operacji w ramach Osi 11 dodano zapis przeniesiony z warunku 3.3 oraz została z nim zawarta umowa o warunkach 
i sposobie realizacji lokalnej strategii rozwoju (umowa ramowa);
· w warunku 3.3 LGD podjęło współpracę w zakresie OWES w zakresie realizacji LSR z definicji usunięto zapis „w przypadku projektów grantowych”
2. warunki udzielenia wsparcia w ramach wsparcia projektów podmiotów innych niż LGD oraz własnych LGD:
· po warunku 1.12 Wnioskodawca, zgodnie z Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 oraz ze Szczegółowym Opisem Osi Priorytetowych RPO WK-P, jest podmiotem uprawnionym do ubiegania się o dofinansowanie w ramach właściwego typu operacji w ramach Osi 11 dodano warunek 1.13, określający wnioskodawcę projektu własnego LGD, o treści: Wnioskodawca projektu własnego, zgodnie z Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 oraz ze Szczegółowym Opisem Osi Priorytetowych RPO WK-P, jest podmiotem uprawnionym do ubiegania się o dofinansowanie w ramach właściwego typu operacji w ramach Osi 11oraz została z nim zawarta umowa o warunkach i sposobie realizacji lokalnej strategii rozwoju (umowa ramowa);
· w warunku 2.7 dodano kolejny tiret: potencjał finansowy (w przypadku podmiotów innych niż LGD).
Stanowisko Grupy zostanie przedstawione Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020.
           Protokołował
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