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PROTOKÓŁ 

z XXI posiedzenia Grupy roboczej ds. ZIT 
w ramach Komitetu Monitorującego 
Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
 z dnia 6 czerwca 2019 r. 
Tematy: 
1. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 4.6.2 Wsparcie ochrony zasobów kultury w ramach ZIT, schemat: Ochrona zasobów kultury jednostek samorządu terytorialnego w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT)
 - podjęcie stanowiska Grupy roboczej

2. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 6.4.3 Inwestycje w infrastrukturę kształcenia zawodowego w ramach ZIT, schemat: Poprawa jakości usług edukacyjnych szkół prowadzących kształcenie zawodowe poprzez inwestycje w infrastrukturę i wyposażenie, w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT), konkurs dedykowany JST
- podjęcie stanowiska Grupy roboczej

W załączniku do protokołu: Agenda posiedzenia

Uwagi członków KM i członków Grupy ds. ZIT 
Lista obecności 

Prowadzący:                         Jerzy Zająkała  - Przewodniczący Grupy roboczej  

W dniu 6 czerwca  2019 r. odbyło się XXI posiedzenie Grupy roboczej ds. ZIT 
w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO).

W posiedzeniu udział wzięło 5 członków Grupy roboczej.  Posiedzenie prowadził Przewodniczący Grupy -  Jerzy Zająkała. 

Przedmiotem posiedzenia było zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów:

- dla Poddziałania 4.6.2 Wsparcie ochrony zasobów kultury w ramach ZIT, schemat: Ochrona zasobów kultury jednostek samorządu terytorialnego w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT)

- dla Poddziałania 6.4.3 Inwestycje w infrastrukturę kształcenia zawodowego w ramach ZIT, schemat: Poprawa jakości usług edukacyjnych szkół prowadzących kształcenie zawodowe poprzez inwestycje w infrastrukturę i wyposażenie, w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT), konkurs dedykowany JST
Członkowie Grupy roboczej przeanalizowali zapisy kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 4.6.2 Wsparcie ochrony zasobów kultury w ramach ZIT, schemat: Ochrona zasobów kultury jednostek samorządu terytorialnego w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) i zaakceptowali następujące zmiany:

· w kryterium A.3 Gotowość techniczna projektu do realizacji doprecyzowano, że poszczególne warunki dotyczą całości inwestycji (wszystkich kontraktów związanych z budową lub robotami budowlanymi, dla których jest wymagane uzyskanie pozwolenia lub dokonanie zgłoszenia),

· doprecyzowano kryterium B.10 Wykonalność techniczna, technologiczna i instytucjonalna projektu,

· doprecyzowano kryterium B.13 Wykonalność finansowa i ekonomiczna,

· zrezygnowano z proponowanej zmiany kryterium D.2.4 Planowane długotrwałe efekty społeczno-ekonomiczne projektu. 
W toku dyskusji nad kryteriami dla Poddziałania 6.4.3 Inwestycje w infrastrukturę kształcenia zawodowego w ramach ZIT, schemat: Poprawa jakości usług edukacyjnych szkół prowadzących kształcenie zawodowe poprzez inwestycje w infrastrukturę i wyposażenie, w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT), konkurs dedykowany JST,  Grupa zaakceptowała następujące zmiany, które wynikały z uwag zgłoszonych przez Gminę Miasta Toruń oraz Biuro ZIT BTOF:
· kryterium A.3 Gotowość techniczna projektu do realizacji – w opisie znaczenia kryterium dodano opcję nie dotyczy (uwaga Biura ZIT BTOF);
· kryterium B.4 Projekt jest zgodny z typami projektów przewidzianymi do wsparcia w ramach działania/poddziałania – w przypisie nr 4 dodano następującą podstawę prawną: Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 22 lutego 2019 r. w sprawie praktycznej nauki zawodu (Dz. U. z 2019 r. poz. 391), które wchodzi w życie z dniem 1 września 2019 r. (uwaga Gminy Miasta Toruń);
· kryterium B.11 Kwalifikowalność wydatków – usunięto następujący zapis: są związane z praktyczną nauką zawodu, a odnoszący się do tego zapisu przypis nr 9 przeniesiono do kryterium B.4 Projekt jest zgodny z typami projektów przewidzianymi do wsparcia w ramach działania/poddziałania jako przypis nr 4 (uwaga Biura ZIT BTOF);
· kryterium C.1.2 Dostosowanie inwestycji do potrzeb regionalnego rynku pracy – definicję kryterium uzupełniono o zapisy dot. Prognozy zapotrzebowania na pracowników w zawodach szkolnictwa branżowego na krajowym i wojewódzkim rynku pracy (część III dot. województwa kujawsko-pomorskiego), która stanowi Załącznik do obwieszczenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 22 marca 2019 r. (uwaga Biura ZIT BTOF);
· kryterium D.2.2 Doświadczenie szkoły prowadzącej kształcenie zawodowe w zakresie współpracy z przedsiębiorstwami – użyty w nazwie oraz definicji kryterium zwrot przedsiębiorstwami zastąpiono zwrotem pracodawcami (uwaga Gminy Miasta Toruń);
· kryterium D.2.5 Planowany wpływ wartości wskaźników przyjętych w projekcie na realizację celów Strategii ZIT – w definicji kryterium dodano przypis wyjaśniający do wskaźnika ze Strategii ZIT pn. Liczba wspartych obiektów infrastruktury jednostek organizacyjnych systemu oświaty, w tym przedszkola, szkoły zawodowe (uwaga Biura ZIT BTOF).
Ponadto, Grupa zaakceptowała następujące autokorekty, zaproponowane przez IZ:
· kryterium A.3 Gotowość techniczna projektu do realizacji – w definicji kryterium doprecyzowano, że poszczególne warunki dotyczą całości inwestycji (wszystkich kontraktów związanych z budową lub robotami budowlanymi, dla których jest wymagane uzyskanie pozwolenia lub dokonanie zgłoszenia);
· kryterium B.10 Wykonalność techniczna, technologiczna i instytucjonalna projektu – doprecyzowano definicję kryterium;

· kryterium C.1.2 Dostosowanie inwestycji do potrzeb regionalnego rynku pracy – w definicji kryterium, przypis nr 14 uzupełniono o następującą podstawę prawną:  Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 15 lutego 2019 r. w sprawie ogólnych celów i zadań kształcenia w zawodach szkolnictwa branżowego oraz klasyfikacji zawodów szkolnictwa branżowego (Dz.U. z 2019 r. poz. 316), które wchodzi w życie z dniem 1 września 2019 r.;

· kryterium D.2.3 Planowana współpraca szkoły prowadzącej kształcenie zawodowe z nowymi przedsiębiorcami – użyty w nazwie oraz definicji kryterium zwrot przedsiębiorcami zastąpiono zwrotem pracodawcami;
· kryterium D.2.5 Planowany wpływ wartości wskaźników przyjętych w projekcie na realizację celów Strategii ZIT – w definicji kryterium wprowadzono zmiany w zakresie dotychczasowych przedziałów procentowych;

· zaktualizowano publikatory aktów prawnych przywołanych w przedmiotowych kryteriach.

Stanowiska Grupy roboczej w zakresie zaopiniowania powyższych kryteriów zostaną przedstawione  Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020. 
           Protokołował




Przewodniczący Grupy roboczej      
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