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PROTOKÓŁ 

z XII posiedzenia  Grupy roboczej ds. ZIT 
w ramach Komitetu Monitorującego 
Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
31 sierpnia  2017 r.
Miejsce: Urząd Marszałkowski w Toruniu  
Tematy: 
1. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 4.6.2 Wsparcie ochrony zasobów kultury w ramach ZIT, schemat: Ochrona zasobów kultury jednostek samorządu terytorialnego w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT)  - podjęcie stanowiska Grupy roboczej
2. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 6.4.3 Inwestycje w infrastrukturę kształcenia zawodowego w ramach ZIT, schemat: Poprawa jakości usług edukacyjnych szkół zawodowych poprzez inwestycje w infrastrukturę i wyposażenie, w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) - podjęcie stanowiska Grupy roboczej
W załączniku do protokołu: Agenda posiedzenia

Uwagi członków KM i członków Grupy ds. ZIT 
Lista obecności 
Prowadzący:                         Jerzy Zająkała - Przewodniczący Grupy roboczej  

W dniu 31 sierpnia 2017 r., w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu  odbyło się
XII  posiedzenie Grupy roboczej do spraw ZIT w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO).
W posiedzeniu udział wzięło 6 członków Grupy roboczej.  Posiedzenie prowadził Przewodniczący Grupy -  Jerzy Zająkała.
Przedmiotem posiedzenia było omówienie kryteriów wyboru projektów dla:
- Poddziałania 4.6.2 Wsparcie ochrony zasobów kultury w ramach ZIT, schemat: Ochrona zasobów kultury jednostek samorządu terytorialnego w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT),  

- Poddziałania 6.4.3 Inwestycje w infrastrukturę kształcenia zawodowego w ramach ZIT, schemat: Poprawa jakości usług edukacyjnych szkół zawodowych poprzez inwestycje w infrastrukturę i wyposażenie, w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT).
W toku dyskusji nad kryteriami dla Poddziałania 4.6.2 Wsparcie ochrony zasobów kultury w ramach ZIT, schemat: Ochrona zasobów kultury jednostek samorządu terytorialnego w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Grupa zaakceptowała następujące zmiany:

· w kryterium A.3 Gotowość techniczna projektu do realizacji usunięto przypis: „W przypadku konkursów otwartych na dzień zakończenia danej tury” oraz uzupełniono opis znaczenia kryterium poprzez dodanie zapisu „Tak/nie/nie dotyczy (niespełnienie kryterium oznacza odrzucenie wniosku)”;

· w kryterium B.9 Kwalifikowalność wydatków zmieniono datę zakończenia okresu kwalifikowalności wydatków na 31 grudnia 2021 r.;

· w kryterium C.1.2 Wykluczenia z możliwości uzyskania wsparcia skorygowano zapis dotyczący obszarów uznanych przez Prezydenta RP za pomniki historii w zakresie poprawnej terminologii.

Na posiedzeniu Grupy roboczej ds. ZIT zostały przeanalizowane także zapisy kryteriów dla Poddziałania 6.4.3 Inwestycje w infrastrukturę kształcenia zawodowego w ramach ZIT, schemat: Poprawa jakości usług edukacyjnych szkół zawodowych poprzez inwestycje w infrastrukturę i wyposażenie, w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT). Grupa zaakceptowała następujące zmiany:
· W kryterium C.1.2 Dostosowanie inwestycji do potrzeb regionalnego rynku pracy, doprecyzowano definicję kryterium usuwając spójnik „i” oraz usuwając przerwę między akapitami.

· W kryterium C.1.5 Powiązanie z przedsięwzięciami realizowanymi ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach RPO WK-P na lata 2014-2020, przeformułowano definicję kryterium.
Propozycje zmian w kryteriach zostaną przekazane stanowiskami Grupy roboczej Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020. 
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Przewodniczący Grupy roboczej      
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