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PROTOKÓŁ 

z XIII posiedzenia  Grupy roboczej ds. ZIT 
w ramach Komitetu Monitorującego 
Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
16 listopada  2017 r.
Miejsce: Urząd Marszałkowski w Toruniu  
Tematy: 
1. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 3.5.2 Zrównoważona mobilność miejska i promowanie strategii niskoemisyjnych w ramach ZIT, schemat: Modernizacja oświetlenia ulicznego w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT)  - podjęcie stanowiska Grupy roboczej
2. Zaopiniowanie kryteriów wyboru projektów dla Poddziałania 3.5.2 Zrównoważona mobilność miejska i promowanie strategii niskoemisyjnych w ramach ZIT, schemat: budowa i przebudowa ścieżek rowerowych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT)    - podjęcie stanowiska Grupy roboczej
W załączniku do protokołu: Agenda posiedzenia

Uwagi członków KM i członków Grupy ds. ZIT 
Lista obecności 
Prowadzący:                         Jerzy Zająkała - Przewodniczący Grupy roboczej  

W dniu 16 listopada 2017 r., w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu  odbyło się
XIII  posiedzenie Grupy roboczej do spraw ZIT w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO).
W posiedzeniu udział wzięło 6 członków Grupy roboczej.  Posiedzenie prowadził Przewodniczący Grupy -  Jerzy Zająkała.
Przedmiotem posiedzenia było omówienie kryteriów wyboru projektów dla:
- Poddziałania 3.5.2 Zrównoważona mobilność miejska i promowanie strategii niskoemisyjnych w ramach ZIT, schemat: Modernizacja oświetlenia ulicznego w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT)

- Poddziałania 3.5.2 Zrównoważona mobilność miejska i promowanie strategii niskoemisyjnych w ramach ZIT, schemat: budowa i przebudowa ścieżek rowerowych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT)    

W toku dyskusji nad kryteriami dla Poddziałania 3.5.2 Zrównoważona mobilność miejska i promowanie strategii niskoemisyjnych w ramach ZIT, schemat: Modernizacja oświetlenia ulicznego w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Grupa zaakceptowała następujące zmiany będące autokorektą Instytucji Zarządzającej:

· kryterium B.1 Kwalifikowalność wnioskodawców/partnerów – wykreślono przedsiębiorstwo jako uprawnionego wnioskodawcę;

· kryterium B.2 Prawidłowość wyboru partnerów uczestniczących/realizujących projekt – doprecyzowano definicję kryterium; 

· kryterium B.4 Zgodność z prawem pomocy publicznej/pomocy de minimis – dodano opcję „nie dotyczy” w kolumnie „opis znaczenia kryterium”;

· kryterium C.1.1 Zgodność z Planem Gospodarki Niskoemisyjnej (PGN) lub Planem działań na rzecz zrównoważonej energii (SEAP) – wprowadzono możliwość zmian lub uzupełnień projektu w ramach kryterium.
Na posiedzeniu Grupy roboczej ds. ZIT zostały przeanalizowane także  zapisy kryteriów dla Poddziałania 3.5.2 Zrównoważona mobilność miejska i promowanie strategii niskoemisyjnych w ramach ZIT, schemat: budowa i przebudowa ścieżek rowerowych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT).
W toku dyskusji nad kryteriami Grupa zaakceptowała następujące zmiany będące autokorektą Instytucji Zarządzającej:
· kryterium C.1.1 Zgodność z Planem Gospodarki Niskoemisyjnej (PGN) lub Planem działań na rzecz zrównoważonej energii (SEAP) – wprowadzono możliwość zmian lub uzupełnień projektu w ramach kryterium;

· kryterium D.2.2 Efektywność kosztowa projektu – usunięto dotychczasowy przypis 16;

· kryterium D.2.5 Lokalizacja inwestycji – skorygowano treść przypisu oraz wprowadzono możliwość zmian lub uzupełnień projektu w ramach kryterium;

· kryterium D.2.7 Stopień, w jakim projekt przyczyni się  do uzupełnienia istniejącej sieci dróg rowerowych (kontynuacja ciągu) – skorygowano brzmienie definicji kryterium pod kątem odniesienia się również do ścieżek projektowanych i przechodzenia ścieżek przez niektóre drogi i obiekty inżynieryjne oraz wprowadzono możliwość zmian lub uzupełnień projektu w ramach kryterium;

· usunięto dotychczasowe kryterium D.2.8 Partnerstwo samorządowe. W następstwie tej zmiany zmieniono numerację kryteriów w części D.

Stanowiska Grupy roboczej w zakresie zaopiniowania kryteriów dla powyższych Poddziałań zostaną przedstawione  Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P na lata 2014-2020. 

           Protokołował




Przewodniczący Grupy roboczej      
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