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PROTOKÓŁ 

z I  posiedzenia  Grupy roboczej ds. zrównoważonego rozwoju
w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
13 lipca  2016 r.
Miejsce: Urzad Marszałkowski w Toruniu 
Tematy: 
1. Wybór Przewodniczącego Grupy roboczej
2. Wybór zastępcy Przewodniczącego Grupy roboczej

3. Analiza projektu Regulaminu pracy  Grupy roboczej - podjęcie stanowiska Grupy roboczej
4. Zadania Pełnomocnika Zarządu ds. Zrównoważonego rozwoju  
- Edward Reszkowski - Pełnomocnik Zarządu ds. zrównoważonego rozwoju
5. Główne priorytety tematyczne Polityki Spójności na lata 2014-2020 
- Edward Reszkowski – Pełnomocnik Zarządu ds. zrównoważonego rozwoju
6. Obszary realizacji zasad zrównoważonego rozwoju w RPO WK-P 2014-2020 
 - Przemysław Mentkowski – Departament Rozwoju Regionalnego
7. Zakres oceny projektów/wniosków dot. kryterium zgodności projektu z wymaganiami prawa dotyczącego ochrony środowiska dla działań/pddziałań/konkursów ogłaszanych dla RPO WK-P 2014-2020 
- Tomasz Krasicki – z-ca Dyr. Departamentu Wdrażania EFRR
Porządek obrad:   W załączniku do protokołu.
Uczestnicy:             Lista obecności w załączniku do protokołu.
Prowadzący:          Rafał Pietrucień – Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego


                      Zbigniew Szcześniak  – Przewodniczący Grupy roboczej
W dniu 13 lipca 2016 r. w Toruniu, w Urzędzie Marszałkowskim  odbyło się
 I posiedzenie Grupy roboczej ds. zrównoważonego rozwoju w ramach Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (dalej KM RPO).
W posiedzeniu udział wzięło 5 członków Grupy roboczej.  
Prowadzenie posiedzenia Grupy rozpoczął Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego – Rafał Pietrucień,  który powitał zebranych, przedstawił cel powołania Grupy roboczej powołanej uchwałą Komitetu Monitorującego nr 8/2015 z dnia 3 sierpnia 2015 r. Dyrektor zaprezentował  porządek obrad, zgodnie z którym członkowie Grupy w pierwszej kolejności wybierają swojego Przewodniczącego. Następnie powołano  Komisję Skrutacyjną, w skład której weszli: Sławomir Flanz - Kujawsko-Pomorskie Biuro Planowania Przestrzennego i Regionalnego we Włocławku oraz Przemysław Mentkowski – IZ RPO. Zgłoszono jednego kandydata na Przewodniczącego Grupy -  pana Zbigniewa Szcześniaka  - Stowarzyszenie TILIA. Członkom Grupy roboczej rozdano karty do głosowania tajnego na wybór Przewodniczącego. Po głosowaniu, Komisja Skrutacyjna  policzyła głosy, podając wynik głosowania  odnotowany  w Protokole z głosowania. 
Dalej obrady poprowadził wybrany Przewodniczący Grupy, który poinformował, że wyboru swojego zastępcy dokona podczas kolejnego posiedzenia Grupy roboczej.
Zgodnie z porządkiem obrad, Członkowie Grupy analizowali Regulamin pracy Grupy, którego projekt został zaproponowany przez IZ RPO. Dokument, następnie zostanie przekazany Stanowiskiem Grupy roboczej, stanowiącym załącznik do niniejszego Protokołu  do zatwierdzenia przez Komitet Monitorujący RPO WK-P na lata 2014-2020. 
Następnie,   Pełnomocnik Zarządu ds. zrównoważonego rozwoju -  Edward Reszkowski zapoznał zebranych z zadaniami Pełnomocnika Zarządu ds. zrównoważonego rozwoju. Poinformował, że głównym zadaniem jest monitorowanie interwencji w ramach RPO 
w zakresie zrównoważonego rozwoju i przeciwdziałania zmianom klimatu. Ponadto, do zadań pełnomocnika należą:
- monitorowanie osiągania wskaźników, w tym wskaźników środowiskowych RPO WK-P 2014-2020; 
- analizowanie informacji o ekologicznym oddziaływaniu poszczególnych projektów, na podstawie informacji z wewnętrznego systemu monitorowania projektów; 
- współpraca z beneficjentami projektów realizowanych w ramach RPO WK-P w zakresie wdrażania zasady zrównoważonego rozwoju; 
- analiza zapisów i trafność doboru kryteriów środowiskowych dla poszczególnych działań; 
- zapoznawanie się z protokołami Komisji Konkursowych; 
- współpraca z grupą robocza ds. zrównoważonego rozwoju; 
- składanie na forum grupy roboczej ds. zrównoważonego rozwoju sprawozdań półrocznych z realizacji wskaźników środowiskowych w RPO WK-P
współpraca z właściwymi podmiotami i organizacjami działającymi w zakresie ochrony środowiska odnośnie działań realizowanych w ramach RPO WK-P; 
- sporządzanie i przedkładanie ww. podmiotom informacji z zakresu wypełniania zasady zrównoważonego rozwoju i informacji o działaniach w zakresie przeciwdziałania zmianom klimatu w ramach RPO WK-P; 
- sporządzanie i przedkładanie Komitetowi Monitorującemu RPO WK-P sprawozdania rocznego z zakresu wypełniania zasady zrównoważonego rozwoju i z zakresu działań przeciwdziałania zmianom klimatu w ramach RPO WK-P; 
- sporządzanie i przedkładanie Zarządowi Województwa Kujawsko-Pomorskiego sprawozdania rocznego z zakresu wypełniania zasady zrównoważonego rozwoju i z zakresu działań przeciwdziałania zmianom klimatu w ramach RPO WK-P; 
- prowadzenie prac związanych z programowaniem nowej perspektywy 2014-2020, w tym przeprowadzenie procedury Strategicznej Oceny Oddziaływania na Środowisko (SOOŚ); 
- nadzór nad jakością przeprowadzanej procedury oceny formalnej w zakresie oceny oddziaływania na środowisko 
Na spotkaniu omówione zostały także główne priorytety tematyczne Polityki Spójności na lata 2014-2020. Poinformowano, że na lata 2014-2020 w ramach polityki spójności ustalono 11 celów tematycznych wspierających wzrost gospodarczy:

1. Wspieranie badań naukowych, rozwoju technologicznego i innowacji

2. Zwiększanie dostępności, stopnia wykorzystania i jakości technologii informacyjno-komunikacyjnych

3. Podnoszenie konkurencyjności małych i średnich przedsiębiorstw 

4. Wspieranie przechodzenia na gospodarkę niskoemisyjną

5. Propagowanie przystosowywania się do zmian klimatu, zapobiegania zagrożeniom i zarządzania ryzykiem 

6. Ochrona środowiska naturalnego i wspieranie efektywności wykorzystywania zasobów

7. Promowanie zrównoważonego transportu oraz poprawa najważniejszych infrastruktur sieciowych 

8. Promowanie trwałego i wysokiej jakości zatrudnienia oraz wspieranie mobilności siły roboczej 

9. Promowanie włączenia społecznego oraz zwalczanie ubóstwa i wszelkich form dyskryminacji

10. Inwestowanie w edukację, umiejętności i uczenie się przez całe życie

11. Poprawa wydajności administracji publicznej 

Obszary realizacji zasad zrównoważonego rozwoju w RPO WK-P 2014-2020  omówił  Przemysław Mentkowski  z Wydziału  Programowania Europejskiego Departamentu Rozwoju Regionalnego. Poinformował, że realizacja zasady zrównoważonego rozwoju zarówno na poziomie Programu, jak i projektów sprowadzać się będzie przede wszystkim do:
· postrzegania odpadów jako źródła zasobów (w tym zastępowania surowców pierwotnych surowcami wtórnymi, powstającymi  z odpadów),
·  wspierania zwiększenia efektywności energetycznej i pozyskiwania energii z niskoemisyjnych źródeł z maksymalnym wykorzystaniem lokalnej bazy surowcowej (…),
·  niskoemisyjnego i zrównoważonego transportu, promowania transportu zbiorowego i publicznego, a także intermodalnego,
·  uwzględnienia problematyki zmian klimatu obejmującej aspekt odporności realizowanych inwestycji infrastrukturalnych na skutki zmian klimatu i powiązane z tym zagrożenia klęskami żywiołowymi,
·  planowania przestrzennego i inwestycji infrastrukturalnych z uwzględnieniem konieczności adaptacji do zmian klimatu, a także ochrony środowiska i oszczędności zasobów.
Zakres oceny projektów/wniosków dot. kryterium zgodności projektu z wymaganiami prawa dotyczącego ochrony środowiska dla działań/pddziałań/konkursów ogłaszanych dla RPO WK-P 2014-2020  omówił Tomasz Krasicki – z-ca Dyr. Departamentu Wdrażania EFRR. Poinformował o najważniejszych aktach prawa krajowego w zakresie OOŚ, najważniejszych aktach prawa unijnego w zakresie OOŚ, kryteriach „środowiskowych” 
w ramach konkursów, załącznikach z dokumentacją środowiskową, niezbędnej dokumentacji
 w zakresie ochrony środowiskowa do wniosku o dofinansowanie projektu.
           Protokołował




Przewodniczący Grupy roboczej      
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